

# SZENTESI UJSÁG

FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Meglepetés az angol községi választásokon

Angliában most zajlottak le a községi választások. Eziránt kivételes érdeklődés mutatkozott, amennyiben a lapok előre jelezték, hogy az angol nép igen jelentős számú tömege nem mindenben helyesli az Attlee-kormány bel- és külpolitikáját.

A községi választások végleges eredményéről a mai lapzártáig nem kaptuk meg a jelentést. Viszont a választás lényeges eredményéről igen. Eszerint a már évek óta ellenzéki helyzetben lévő konzervatív párt, amelynek feje Churchill volt angol miniszterelnök, előbbre tört. A konzervatívok nyertek 121 mandátumot, veszítettek 13-at. A munkáspárt nyert 40 mandátumot, veszített 93-at.

A fenti szám, amint már jeleztük, korántsem végleges. Azonban sok jel mutatja, hogy a konzervatívok előbbre törtek a mostani községi választások során és ez meglepetésként hat. Több tárgyilagos angol újság szerint nem annyira a konzervatívok sikeréről van szó, hanem inkább arról, hogy Attlee és Bevin politikájának nőtt az ellenzéke.

### Marad a szigorú ellenőrzés

Berlinből jelentik: Az angolszász katonai parancsnokság, amely a nyugatnémetországi övezetben székelt, azt kérte, hogy a németországi szövjetövezet határán enyhítsék a minap megszigorított ellenőrzést. A szövjetövezet parancsnoksága közölte, hogy a szigorított határellenőrzést nem vonhatja vissza.

### Sziciliát katonai támaszponttá építik

Olasz lapok, mint feltűnő tervet, közlik egyik amerikai ezredes alábbi nyilatkozatát: „Amerika az olasz nagy Szicília szigetét, hasonlóképpen, mint az angolok tették Málta szigetével, erős katonai támaszponttá fogják kiépíteni”. Ilyenformán az amerikai hadsereg igen erős tengeri támaszponthoz jut a Földközi tengeren.

### Nyílt levél új találkozóiról

A londoni Times-ben feltűnő nyílt levél jelent meg, Blackburn angol munkáspárti képviselő tollából. Javasolja, hogy a lehető leg-sürgősebben üljenek össze Truman amerikai elnök, Sztalin generaliszsimusz, Attlee angol miniszter-

elnök és ezen a találkozáson legyenek ott, mint résztvevők Churchill az angol és Vanderberg az amerikai ellenzék képviselőiben.

### Amerikai hadgyakorlat a Földközi-tengeren

Két amerikai hadihajórsaj találkozott a Földközi tengeren. Az előraj a Perzsöbölből jött át Európába, a Szuex-csatornán át s ennek parancsnoka Martin ellentengernagy. A másik hajórsaj parancsnoka Sherman tengernagy s ez a hajócsoport hetek óta a Földközi-

tengeren cirkált. A két hajórsaj főparancsnokságát Comolly amerikai tengernagy vette át. Az amerikai hajók, úgy látszik, hogy első-sorban az olasz közeledő választást ezzel befolyásolják, — tengeri hadgyakorlatot tartanak.

### A nürnbergi szenzáció

Nemcsak Németországban, hanem világszerte a szenzáció erejével hat az amerikai bíróságnak az az ítélete, amelyet most hozott Krupp Alfréd gyáros ügyében. Kruppot háborús bűnösnek kizeltek és mint ilyet, állították a bíróság elé. Ugyanis Krupp volt az, aki a hitleri német haditechnika legfőbb keresztülhajszolója volt,

amennyiben Európa kimagaslóan legnagyobbterjedelmű gyáraiban, mint a Krupp féle konzernben, a második világháború éveiben rengeteg hadigépet és löszert állított elő. És most az amerikai bíróság Nürnbergben azon a címen mentette fel Krupp Alfrédet, hogy nem merült föl ellene bizonyíték arra, hogy valóban háborús bűnös...

## G. R. emberek jönnek le a dézsmabeszolgáltatás ellenőrzésére

Lapunk keddi számában foglalkoztunk azzal a kormányrendelettel, amely a dézsmabeszolgáltatási kötelezettséget írja elő. Megírtuk, hogy vármegyénk és Szentes város is lehetőleg eleget tesz a nagyfőntosság rendelkezésének. Kötelességként sietnek a gazdálkodók fejadag feleslegeiknek leadásával, hogy a kenyérmélkül álló, ellátatlan lakosság segítségére legyenek.

— Néhány nap óta visszaesés tapasztalható a szolgáltatásban, — mondják illetékes helyen. — Egyes községek szolgáltatási teljesítményükkel elének kerültek, de

hiszük, a végleges statisztika összeállításakor Szentes és Csongrád-megye ismét az első három közötti lesz a szolgáltatási teljesítéssel.

— Eddig a lakosság megértésére bízunk azt, hogy teljesítse szolgáltatását, — kapjuk a felvilágosítást a közlelmezési hivatalban, — de ügylátzik a jó azó egyeseknek nem használt. Épp ezért a budapesti Gazdasági Rendőrség több embere lejön, megkezd az ellenőrzéseket és a szolgáltatást nem teljesítők ellen a legnagyobb szigorral jár el.

## Műsoros estet rendeznek a hadifoglyok javára

A szentesi hadifoglyfogadó bizottság, amely a múlt évben is igen nagy erőfeszítéssel és szorgalmas munkával valósította meg, hogy az egész országban Szentesen fogadhatták a legjobban a hazatérő hadifoglyokat, az idén is ki akar tenni magáért, hogy a hosszú utazásban elfáradt hazatérőket minél nagyobb vendégszeretettel fogadhassák.

Már most megindították az előkészítő munkákat és egyúttal a szentesi társadalomhoz is fordulnak egy kis támogatásért. A támogatást most úgy kívánják elérni, hogy azért valamit adjanak is cserébe a város lakosságának. Ezért április 11-én, vasárnap este 7 órai kezdettel műsoros estét rendeznek a színházteremben, a társadalmi egyesít-

letek közreműködésével.

A műsor után reggelig tartó tánc lesz, s a teljes bevételt a hazatérő hadifoglyok étkeztetésének céljaira fordítja a bizottság. Ezért, hogy minél többen kivessék részüket a hadifoglyok támogatásából, olcsó helyáratat szabtak meg, a jótékony célra való tekintettel azonban fel-fel-fizetéseket köszönettel vesznek.

### A buzakötvények egy része megjött

A beszolgáltatott széna-mennyiségekre megjötték a buzakötvények, — közöttük voltunk a város beszolgáltatási ügyosztályán.

A gazdálkodók április 20 napjáig vehetik át a kötvényeiket, vételjegyeik felmutatása ellenében, a városháza beszolgáltatási ügyosztályán.

### A háziipari kiállítás tanulságai

A szentesi református központi iskola dísztermében rendezett háziipari kiállítás szép sikerrel fejeződött be. A kiállításnak több ezer látogatója volt. Megtekintették a szentesi iskolák növendékei, de vasárnap délután is olyan nagy volt az érdeklődés iránta, hogy az előre tervezett este 6 órai zárórát este 9 órára kellett elhalasztani.

Ez a kiállítás egész Csongrád-megyének a kiállítása volt, amit bizonyít az is, hogy nemcsak Szentes, hanem Szegvár, Mindszent, Nagymágocs és Derekegyháza is bemutatta háziipari termékeit.

A kiállítási teremben izlésesen elrendezve, ott láthattuk egymás mellett a különböző háziipari tanfolyamok munkájának eredményeit, a fűzveszéből készült kosokat, garabolyokat, kocsioldalakat, fonott üvegeket. De ott voltak a gyékényből és csuhéból készített remek is, az izléses cipők, papucskok és a színes szövésű kézi-szatyrok legkülönbözőbb variációi.

Különösen nagy feltűnést keltett a látogatók között a csuhé- és cirokmunkák készítésének szemléltető bemutatása.

Reméljük, hogy ezek után a szépen sikerült tanfolyamok után még újabb háziipari tanfolyamok lesznek megyénkben is. Meg kell jegyeznünk azt, hogy nagy szükség volna különösen egy oktatóképző tanfolyamra, mert megfelelő oktatóban nagy hiány van a megyében. Előfordul ugyanis, hogy nem egy oktató egyszerű ember, akiben megvan ugyan a felkészültség, azonban az átadási készség hiányzik nála.

A háziiparunkat pedig mind jobban terjeszteni kell, mert a magyar háziipari termékekre felfigyelt a külföld is és melegen érdeklődik utána.

## Beszélgetés Szentes új polgármesterével

Hétfőn választotta meg polgármesternek a szentesi képviselőtestület Szőke Mátyást, a Nemzeti Bizottság elnökét. Az új polgármester már át is vette hivatalát és kedden reggel megkezdte a polgármesteri szobában a felek fogadását.

Szőke Mátyás lapunk munkatársával folytatott beszélgetése során elmondta, hogy polgármesteri ténylegességének első feladatai közé tartozik a város gazdasági, pénzügyi, közellátási és szociális problémáinak áttekintése, majd a fennálló bajok minél előbbi orvosálása.

Elmondta, hogy gazdasági téren első feladatának szánta a város új költségvetésének összeállítását kapcsolataiban, mindazoknak a szempontoknak a mérlegelését, melyekkel fokozni lehet a város bevételét. Céljait tűzte ki azt is, hogy a város tulajdonában levő 100 holdas mezőgazdasági ingatlan minél előbb öntöző gazdálkodás segítségével művelhessék. Ezt a földet mintagazdasággá alakítanák, mely például szolgálna a gazdaságszolgálatnak. Az átalakítási munkálatok részben már folyamatban is vannak.

Pénzügyi vonatkozásban első feladata a város háztartásának az egyensúlyát biztosítani, a költségvetés fedezeti részének behajtása és főleg szigorú takarékosság. A város pénzét olyan beruházásokba öhajtja fektetni, melyek produktívek és munkalehetőséget biztosítanak.

### Mi történt a felparcellázott birtokon a gépi felszereléssel?

A földreform végrehajtása során a felparcellázott Pallavicini-birtok gépi felszerelésére földművelésszervezet alakult. Biróilag is megállapították, hogy a szóbanlevő szervezet nem gondozta azokat és az éveken át gondozatlanul hagyott traktorok, cséplő- és vetőgépek hasznavehetetlenné váltak. Érthető, ha ilyenképen rengeteg

kár adódott így a köz rovására. De bezihonyult még az is, hogy Marton Ferenc szövetkezeti elnök és Fehér István ügyvezető igazgató, felügyelet helyett a hatósági árakat illetéktelen haszonnal adták tovább.

A szegedi munkásbíróság Martont háromévi és Fehért négyévi fegyházra ítélte.

## Feljelentések szabálytalan közlekedés miatt

Az államrendőrség az ország több, nagyobb közlekedési gócpontjában közlekedési rendészeti őrsöt állított fel. A szentesi rendőrkapitányság a kecskeméti közlekedési rendészeti őrs hatáskörébe tartozik, s az őrs már többször tartott ellenőrzést a Szentes környéki országutakon, hogy megvizsgálja: a közlekedés a szabályoknak megfelelően történik-e?

Az ellenőrzések során a jeppel és motorkerékpárral közlekedő rendőrök több szabálytalanságot tapasztaltak és a szabálytalanságok elkövetői ellen megtették a feljelentést a szentesi rendőrkapitányságon, amely majd lefolytatja a kihágási eljárást az illetők ellen.

Fontos tehát, hogy mindenki tartsa be a közlekedési szabályokat,

Majd ezzel rátért a munkanélküliség leküzdésének problémájára.

— Annál is inkább szívemen viselem a munkanélküliség enyhítését, mert tudom, hogy mit jelent az a dolgozó szegény embereknek, ha nincs munkájuk, — mondta többek között. Az építőiparban tapasztalható munkanélküliség enyhítése céljából pedig a közeljövőben Budapestre utazik és a Tervhivatalnál tárgyalásokat kezd.

Beszélt arról is, hogy szociális téren első megoldandó feladatának tekinti úgy a külső gondozottakat, mint a belső, szerelvényi építők felkarolását. Igyekeznél fog azon, hogy a kiutalt segélyeket valóban a legjobban rászorultak kapják és ne szokhoz jusson, akik jobb életkörülmények között vannak.

A közellátási problémák között első feladatának tekinti a fejadag-dézsmá végrehajtását, hogy ezzel biztosítani lehessen az ellátatlanok fejadagját.

— Főlegesen senkit nem akarunk zaklatni, lassan be ezert mindenki a közellátás mai nehéz helyzetét és adja be a kiszabott dézsmamennyiséget, — mondta Szőke polgármester.

Végül elmondta, hogy legelső feladatának tekinti a kereskedelmi középiskolának megfelelő épületet biztosítani, hogy ezzel is egy régóta vajdó ügyet lehessen nyugvópontra helyezni. Amint látjuk, a polgármester erősen dolgozik.

## Végig szélhámoskodta Szentest, sőt az egész vármegyét

A szentesi rendőrség körözése alapján a mindszenti rendőrség elfogta és Szentesre kísérte Dienes László, Szentes, Bercsényi-u. 21 szám alatti lakost, aki ellen Szentesről és a környékről is igen sok feljelentés érkezett, különböző szélhámosságok miatt.

Dienes kihallgatása során kiderült, hogy már 1945 óta nincs rendes munkája, s „kölcsonk“-ból, zsarolásból és különböző szélhámosságokból él. Hétfőn és kedden megtartott kihallgatása alkalmával ő maga összesen 50 különböző szélhámoszást ismert be, azonban kijelentette: ez még nem minden bűne, mert „egyszerre nem jut eszébe“, hogy kiktől „kért kölcsönt“. Állítása szerint a kölcsönvett összegeket vissza akarta fizetni, amint munkához jut.

Leginkább a kocsmákat kedvelte, s a kocsmárosokat, vendéglősöknél hitelbe ivott és étkezett. Ugyancsak hitelbe vásárolt több hentesből is, akiknek azonban még szintén nem adta meg tartozásait. Hogy aztán néha-néha mégis törleszthessen adósságaiból, illetőleg ital- és étkezési

szükségletein kívül más kiadásait is fedezhesse, nem riadt vissza a zsarolástól és csalástól sem. Több szentesi, szegvári és mindszenti lakostól is vett fel kisebb-nagyobb összegeket azzal, hogy buzát vásárol részükre.

Szegváron özv. Drák Gáspárnét próbálta megzsarolni nagyobb összeggel. Amikor azonban az első alkalommal kicsalt kisebb összeget elitta és újból próbált pénzt kicsikarni, özv. Deákne elkergette, majd megtette ellene a feljelentést, s ennek alapján fogta aztán el a rendőrség.

Dienes bünteljárásának összeállítását most van még folyamatban, mert egymásután jelentkeznek a rendőrségen a károsultak. A rendőrség a veszedelmes szélhámost már ma reggel átkíséri a szegedi ügyészségre, azonban tovább folytatják a nyomozást, mert valószínű, hogy az eddig beismert, közel 2 ezer forintot kívül, még két-három ezer forintot lesz ki az az összeg, amellyel tartozik, illetőleg amit áldozataitól kicsalt.

## Jelentkezzenek, akik kárt szenvedtek a viharban

A szentesi termelési bizottságnak tudomására jutott, hogy a március 19-i nagy szélvihar a tanyavilágban több helyen okozott károkat. Ezért a termelési bizottság felhívja azokat, akiknek a földjén a vihar a vetésben, vagy veteményekben kárt tett, a magot elhordta, vagy kitakarta és az

megfagyott, jelentkezzenek a városi termelési bizottságnál (városháza 23-as szoba), hétfőnapokon. Ugyancsak felhívja a termelési bizottság azokat is, akik az ősszel bármelyik kiosztószerven keresztül fizetetlen és pácolatlan búza vetőmagot kaptak, mielőbb jelentkezzenek a termelési bizottságnál.

## A Kurca felől egymás után hatolnak be a betörők az udvarokba

A város belterületén, különösen a Tóth József utcában elszaporodtak az utóbbi hetekben a tyuklopások. A vakmerő tolvajok a Kurca felől hatolnak be a házak udvarára és mivel azok nagyrésztben nincsen kutyák, zavartalanul garázdálkodnak.

Megtörtént az is, — mint Czuczai István, az egyik szentesi vagyonőrző vállalat vezetője elmondta munkatársunknak, — hogy egyetlen éjszaka 30 tyukot loptak el a Kurca felől behatoló tolvajok. Ezért a vagyonőrző vállalat a jövőben erre a szakaszra is kiterjeszti az ellenőrzést.

— Felvetődött az a kérdés is, — mondja Czuczai István, — hogy a vagyonőrök sipoljanak-e éjszákánként, vagy pedig csendben végzik munkájukat? Egyesek szerint ugyanis a sipjelzésekből az éjszakai kalandorok kitapasztalhatják, hogy merre haladnak el a vagyonőrök és azután a már lejárt területen hozzálátanak a fosztogatáshoz. A sipolást azonban nem hagyhatjuk el, mert annak azonosítását, hogy az ellenőrök ebből tudják meg, az illető vagyonőr

rendesen járja-e körzetét, még igen sok gyakorlati haszna is van. Ugyanis a vagyonőrök sokszor találkoznak éjszákánként olyan esetekkel, hogy mentőket, vagy orvosi kell kihívni a körzeükbe tartozó házakhoz és ekkor a sipjellel értesítik kerékpáros társaikat, hogy minél gyorsabban hozhassák meg azok a segítséget. Lehetséges, különösen a most következő nyári meleg időszakban, hogy ha valahol tüzet észlelnek és akkor szintén fontos a kerékpárosok segítségül hívása. Ezért a jövőben sem hagyják el a sipolást, hanem úgy kívánják kijátszani a ravasz éjszakai fosztogatókat, hogy a gyalogosan elhaladó őreket különböző időközökben kerékpáros vagyonőrök és ellenőrök fogják követni.

Nyári, őszi konyhakerti magvak megérkeztek!

**PÉTISÓ**

raktárról állandóan kapható  
Berczeli-magtár

### Minden gyógyszerárban kell tartani penicillint

Megjelent a népjóléti minisztérium rendelete, amely előírja, hogy az ország valamennyi gyógyszerárában, állandóan tartani kell legalább egymillió egységű penicillint. Természetesen a gyógyszertárak részére a központi gondoskodni köteles, hogy ez a mennyiség folyton pótoltsassék. Azonban kizárólag orvosi vényre — rendelésre — szabad kiszolgáltatni a penicillint.

## Vagyondézsma kölcsönakció

Új kormányrendelet lehetővé tette, hogy az egyszerű kivettl vagyondézsma, illetve vagyonszaporulati dézsma 1947-48. évi költségvetési évre eső részének megfizetése céljából hitel adható. Az ilyen hitelre vonatkozó kérelmet, az erre a célra kiadott úrlapon, a Pénzügyi Központnál kell előterjeszteni.

Az igényléshez telekkönyvi kivonat, a vagyondézsma-ra vonatkozó fizetési meghagyás, a házadó kivételéről szóló határozat, végül az adóhátraléki kimutatás csatolandó.

## Az Olvasó írja

Tehenek a templomkertben

A Szentesi Újság keddi számában, helyesen, az egyik olvasó kifogásolta, hogy az állomással szemben lévő parkírozott kertben a környékbeli lakók kecskéiket legeltetik.

Éppen jókor olvastam ezt a levelet, mert legalább indítékot adott arra, hogy a lap hasábjain tegyem szövé az ennél sokkal felháborítóbb esetet. Arról van ugyanis szó, hogy a belterületi Szent Anna plébánia-templom kertjében már nem is kecskék, vagy birkák, hanem tehén legelésznek, a legnagyobb zavartalanul.

Ha kárt okoznak a vasútállomás előtti kertben a kecskék, véleményem szerint a tehének még több kárt tesznek a plébánia-kertben. Igaz, hogy az nem közterület, de azért minden jóberzést emberrel felháborodással tölthet el, ha ilyesmit lát.

Reméljük, a hatóságok megtalálják a módját, hogy megszüntsön ez a jelenség, annál is inkább, mert közegészségügyi szempontból hatóságok rendelkeznek is a város belterületén a lóhaszójazogok legeltetését. Hiszük azonban, hogy az érdekeltek már a hatósági intézkedés előtt máshova viszik legeltetni teheneiket.

(Aláírás)

## Szerkesztői üzenetek

Sz. I. Eddig sem és ezután se foglalkozunk avval a kérdéssel, mert azt tartjuk, hogy alapjában véve egyik politikai pártnak a belső ügye.

K. S. Tudjuk, hogy „beszélnek róla a városban”. Sőt azt is tudjuk, hogy Mindszenten, Szegváron, Csongrádon, Váscsánhelyen, sőt másutt is beszélnek róla. Miért ne beszéljenek? Szabad véleménynyilvánítás van. Hogy egyeseket az az eljárás kritizálták? Miért ne, mikor nemcsak szabad, de az egészséges, a javító, a helytálló kritika csakis hasznos.

Gy. I., bognársegéd. Verseljen tovább. Főleg technikailag vigyázzon, mert a költemények szigorúan megszabott formákat követelnek. Amit bírálásra beküldött, azon Fráter Loránd dalának hatása érzik, főleg hangulat szerint. Nem baj, mert az írásműveknél is igaz, amit Zola, a nagy francia regényíró mondott: „Mindig valakinek a fia vagyunk”.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

## Mit mondott Veres Péter a Kisgazdapárttal kapcsolatban

Megírtuk, hogy vasárnap és hétfőn ülésezett a Nemzeti Parasztpárt országos nagyválasztmánya. Felszóalt Veres Péter is, mint a párt elnöke. Beszédéből idézzük az alábbi részt:

— Együtt akarjuk építeni a demokráciát a Független Kisgazdapárttal is, azonban nem egy pártban, hanem a népi erők közös szövetségében.

Mint meghívott vendég, felszóalt Gyöngyösi János is, a Kisgazdapárt főtitkára. Idézzük beszédéből:

— Nem a parasztság két párt-

jának a fuziója (egyesülése) szükség szerű ma, hanem az, hogy az összes dolgozó rétegek egységes népi frontba fogjanak össze.

Végül közöljük Farkas Mihálynak, a Kommunista Párt főtitkárhelyettesének felszólalásából a következőt:

— Egyesek arra utalnak, hogyha egységes munkaspártba tömörülnek a két munkaspárt tagjai, miért ne tehetnék meg a Független Kisgazdapárt és a Nemzeti Parasztpárt tagjai? Ez a hang a reakcióké! Így gondolnak azok, ellenséges érzéssel, megkísérelni a munkás-paraszti szövetség szétverését.

## Kecskemétnek visszaadják Bugac egy részét

Kecskemét város azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, hogy Bugac pusztja egy részét adják vissza a városnak. Úgy látszik a kérést teljesítik. A földművelésügyi minisztérium három szakértő főtitkárja kiszállt Bugacra és meghallgatva az érdekelteket, vis-

zatért a fővárosba, javaslatával. Még nem döntöttek, hogy a hatalmas bugaci területből mennyit adnak vissza Kecskemétnek, azonban elhangzott olyan tészekoztatás, hogy az idegenforgalmi, a fürdősi és közegészségügyi szempontokat figyelembe veszi a kormány.

## Valamennyi hadifogoly útnak indul

A legilletékesebb körök is azt ígérték, hogy ebben a hónapban útnak indulnak a magyar hadifoglyokat. Legalább százezer ember hazatéréről van szó. Örülünk, hogy

végre olt tartunk, hogy kintlevő magyar hadifoglyainknak az utolsó csoportja is útnak indul. Valamennyi még az idei ősz előtt hazatér.

## A Halász Szabó-házba költözik a városi bölcsőde?

A városi bölcsődének a mostani, a Horváth Gyula-u. 12 szám alatti Kanász Nagy Sándor-féle házban való elhelyezése nem felel meg az egészségügyi követelményeknek, s ezért a város egészségügyi hatóságait már régóta foglalkoztatja a bölcsőde jobb elhelyezésének kérdése.

Most felmerült az a terv, hogy a városi bölcsődét a Horváth Mi-

hály-u. 12. szám alá, a Halász-Szabó féle házban helyeznék el, a Magyar Szovjet Művelődési Társaság és az ugyancsak ebben a házban lévő ügyvédi iroda pedig a Kanász-házba, a bölcsőde mai helyére költözne.

Az ügyben valószínűleg rövidesen döntenek is az illetékes hatóságok.

## Közegészségi értekezlet

A megyeháza kisgyűlési termében értekezletet tartottak a vármegyei 3 éves közegészségügyi és szociális terv második részének kidolgozása ügyében.

Az értekezleten a szentesi pártok, egyesületek, a népi szervek, az Ipartestület, a kereskedők, az iskolák és más intézmények kiküldöttei is megjelentek.

Az értekezlet keretében az április 25-i nagy, megyei értekezletet készítették elő, majd Gábor Zoltán dr. vármegyei tisztifőorvos ismertette a megye 3 éves tervének közegészségügyi vonatkozásait.

Az értekezleten megvitatták azokat a lehetőségeket, melyek segítségével a társadalmat is bekapcsolják ebbe a tervbe.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít.

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

FÁBIÁNBAN 6 kishold földet elad, Mátéffy ügyvéd. 6089

## Iparos hírek

Értesítjük az össziparosságot, hogy április 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestület nagytermében közös „Iparos-gyűlést” tart az Ipartestület és KIOSZ vezetősége. Kérjük az iparosság megjelenését, hogy közösen megvárghassuk a felmerült ügyeket.

Lugkó-olat érkezett Izsák RT-hez a szobafestő, kalapos, szűes és egyéb ipari szakmák részére. Utalvány szombatig vehető át a jegyzői hivatalban.

Pécsi Kovácsészén kapható a Krausz Testvérek faterképén.

Férfi és nőiszabók részére bélési kiutalás érkezett. Bővebbet a sz. o. elnököknél.

Szjgyártók részére megérkezett a legújabb utalvány. Átvehető a sz. o. elnököknél.

Cipészek részére talpalási utalvány és import feladás még csütörtökön kapható.

Szobafestők a kenece kiutalásukat legkésőbb szombat délig vihetők ki Izsáktól.

Szeg, drót, vaslemez jegyek a vas és fémipari szakosztályok részére szombatig kaphatók az ipt. jegyzői hivatalban.

Megérkezett az április havi benzín és petróleum kiutalás ipari célra, műhelyvilágításra. A szakosztályi elnökök az utalványokat átvehetik a jegyzői hivatalban, míg az anyag mennyiségét Molnár Antal festéküzletében 8 napon belül.

A szociáldemokrata és kommunista iparosok közös értekezlete április 7-én, szerdán délután 7 órakor lesz megtartva a Szociáldemokrata Párt Kossuth u. 26. székházában. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

## A Parasztszövetség hírei

Aki szántott répa szeletet vásárolni éhajt jelentkezzen ápr. 8-án, csütörtök délig a Parasztszövetség székházában Kossuth-tér 5. sz. emelet 7 sz. ajtó.

## Rádióműsor

Április 7, szerda

6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Nem akar szopni a gyerekek. Előadás. 8.15 Tarka muzsika és magyar nóták. 12.15 Kamarazene. 12.40 Nevelés és idomítás. Előadás. 1.00 Szalon-együttes játszik. 2.20 A Vakok Országos Nevelőintézetének és a Csongrádgyár tanonciskolájának énekkara énekel. 6.00 Rádiózene-kar játszik. 7.25 A falu hangja. 8.55 Cigányzene. 9.25 Hangos hird. 10.25 Énekszámok. 11.00 Kamarazene. 11.40 Művészlemez.

BORZA u. 20 számú ház sürgősen eladó. Ért. „Minerva” könyvkereskedésben. 6189

# HIREK

április  
7  
szombat

Kat. Herm. J.  
Prot. Herman  
A nap kel 6.12  
Nyugszik 19.21 órakor.  
Tízszáz vízállása: + 96

**Időjárás jelentés:** Hazánk északi és északnyugati megyéiben 15-17, a déli és nyugati megyékben pedig 20 fokra emelkedett a hőmérséklet. Az ország tulnyomó részében felhős volt az ég és kisebb esők voltak.

**Várható idő:** mérsékelt északi, északnyugati szél, változó felhőzet, futó esők. A hőmérséklet kissé süllyed.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** április 3-9-ig Ille-Szentessy.

**Mozi:** Barátság: Modern kálózok.

**MAFIRT:** Ma nincs előadás.

**Országos vásárok:** Csépa ápr. 10, Jánoshalma 12. Tömörkény 7. Mindszent ápr. 10-11.

— A 100 forintosról terjesztett rémhir ugylátszik Szentestről indult ki és 23 nap muíva Budapesten is suttogni kezdtek, hogy „lebélyegzik”. A pénzügyminisztérium és a Gazdasági Főtanács nyilatkozatot adott ki, amely szerint „a lebélyegzés hirtelen rosszul indult és értelmetlen koholmány. A Nemzeti Bank minden mennyiségben, készséggel átveszi a 100 forintosokat és váltópénzt ad érte. Remélhetőleg ez megnyugtatja még azokat is, akik fel szoktak tlni a rémhíreknek.”

— Hadat üzent Ivanics Ödön kistarcjai lakos, azt hirdette ki a községben, hogy kitört a háború és szíriánpróba lesz. Egy évi börtönrre ítélték, rémhírterjesztés miatt.

— Két arisztokrata eltűnt Budapestről. Az egyik „herceg” Esterházy Antalné, a másik „gróf” Draskovich Péter. Várattalanul hagyták el elegánsan, antik butorokkal berendezett lakásukat és egyelőre ismeretlen helyre távoztak. A lakásukat lepecsételték és lezárták.

— Nagyon sok kisliba került kínálatra a szentesi legutóbbi heti piacon. Beszélnek, hogy hasonló a környék városában és nagyközségeiben. Az egyhates libák 11 forint, a kiskacsák 350, a kiscsirkék kínálati ára 2 forint volt.

— 251 magyar utassal elfogtak egy palesztinai feketehajót az angolok. Ezeket deportálják, de az is lehetséges, hogy a pár hónapon belül mégis megengedik nekik a Palesztinába való bevándorlást. A 251 legtöbbje budapesti.

— A „Kivánságversenyeken” annakidején igen sokan felléptek. Most összegyűjtötték az akkori plakátokat s akik olyan kivánságversenyen léptek fel, amelyeket németek rendeztek, azoktól megvonják a működési engedélyt. Tehát csak ezekről van szó és valamennyi, akkoriban szereplő színésznőről, illetve színésznőről és artistáról.

— Vidovits volt főispán és volt képviselő szöktetőit átadták az ügyészségnek. A letartóztatott szöktetők közt van már Stromp Tibor dr. kaposvári bíró is, akire rávalolt a többi, hogy része van a szöktetésben és ismétellen ezért idézte meg Kaposvárra kihallgatásra a Budapesten fogoly Vidovits Ferencet, hogy alkalom adódik e szöktetésre.

— A GyOSz elnöksége lemondott. Azonban bejelentették, hogy ragaszkodnak megfelelő nyugdíjhoz. Fenyő Miksa, Knob Sándor, Koffler Károly és Alapy Viktor 2.000-2.000 forint havi nyugdíjösszeg iránt adták be igényüket.

— Orbán Sándort, a magyar nótá ismert előadóját, agyvérzés érte. A hódmezővásárhelyi származású énekes hosszú idő óta nem volt egészséges. Az orvosok remélik, hogy sikerül életben tartani, de hogy újra tud-e majd énekelni, — alig remélhető.

— A szegedi Mátyás-templomban pusztítást végeztek elvetemült betörők. Széttörték a szentségartókat, feldúlták a főoltárt és az értékes oltárterületeket és más kegytárgyakat elrabolták. A betörőknek eddig nincs nyomuk.

— Tizenkétéves árva gyermek lett öngyilkos a budai Ezredes utcában. Balogh Sándor a neve, szülei meghaltak a fővárosi ostrom idején. A gyermek búcsúlevelében ezt írta: „Elmegyek apukát és anyukát megkeresni, biztosan megtalálom őket...”

— Azt a házat, amelyben Kossuth Lajos száműzése idején, Sumen bulgár városkában is lakott, most megkoszorúzták. Sumen ebből az alkalomból pompás zászló díszbe öltözött és úgy várta a magyar vendégeket. Bulgáriában hagyomány Kossuth szabadságharcáról a legnagyobb tisztelettel beszélni.

— A Magyar Állattenyésztő és Törzskönyvelő Szervezetek Országos Szövetségének önkormányzatát a földművelésügyi miniszter felügyeleti jogkörénél fogva felügyeltette. Miniszteri biztos vette át az irányítást.

— Hogy mi mindent összeírnak. Egyik budapesti hetilapban olvassuk: „Árvamegyében, Bezdánban, a tekintélyes létszámú nemzetőrségnek zsidó kapitánya volt.” Bevalljuk, a mai napig fogalmunk se volt, hogy Árvamegye, valamilyen a békevilágban, a Bácskában terült el, szegény árva... Tudniillik Bezdán a Bácska egyik községe.

— *Mész válogatott darabos Gyurizánál.*

— Nyomora miatt végzetes halálúgrásra szánta el magát Pék Bertalan 32 éves, debreceni szabósegéd. Felment az egyik templom tornyába és a magasból a mélybe vetette magát. Szörnyethalt. Felesége és két kisgyermeké gyászolja.

Szép divatos

Kalap

olcsón készült

Inzámné Tóth J.-u. 2 sz.

## Sport hírek

### Rendelet az OSH felállításáról

A hivatalos lap legutóbbi számában közli a 3190-1948 számú rendeletet, amely az Országos Sporthivatal felállításáról intézkedik. A rendelet szerint az OSA-t a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak erre a feladatra kinevezett államtitkára (A kinevezés megtörtént: Hegyi Gyula lett a sportállamtitkár) vezeti.

Az Országos Sporthivatal mellett véleményező és tanácsadó testületként Országos Sport- és Testnevelési Tanácsot (OSTT) kell létesíteni.

### Hetven család távozik Szentestről

Az újból megindult svábkitelepítések folytán Szentestről ismét több család kap a Dunántúl s az ország más részében telepesföldet. A juttatásban részesülő családok száma előreláthatólag meghaladja a hetvenet. A névsor felülvizsgálata most van folyamatban, s egy-két héten belül már meg is indulnak a kitelepülő szentesi családok új otthonuk felé.

Tudomására jutott a lakáshivatalnak, hogy a kitelepülést várók közül egyesek üzérkednek a lakással. Leleplezési díjakat és költözési megtérítést kérnek, kihasználva a nagy lakásínséget. Ezért a lakáshivatal figyelmezteti a lakást keresőket, hogy várják meg türellemmel a kitelepülés megindulását és amikor már biztos lesz, hogy kik kapnak földet, a lakásukat a jogos igénylőknek a hivatal utalja ki.

SZALMÁT vásárolunk a MOSzK részére, értekezni: csütörtökön délelőtt a Kenyeres-vendéglőben. 6234

SZÁNTÁST és vetést vállalok 16-fogattal, ért. Tóth István, Szt. László 2 szám.

### SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
ERDŐHÁTI N. JÁNOS  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth-tér 5.  
Készítők a szerkesztőség nem írják meg és nem ad vissza.  
Nyomatott: Széchenyi-nyomdában  
Bérlő és felelős vezető:  
INZÁM JÓZSEF

# TO-TO

Tegnap már közöltük, hogy a Szentesi Ujság minden szerdán sportrovatában to to tippeket és jóslatokat közöl. Az első két kockában két munkatársunk jósol, a harmadik rubrikába pedig a papiforma szerint írjuk be a számjegyeket.

## Tippek a 26. hétre

M é r k ő z é s e k :

Sorszám	C s a p a t o k		I.	II.	III.
	1	2			
1	Sal-BTC	Csepel	x	2	2
2	Kispest	Ujpest	1	x	1
3	DVSC	Ferencváros	x	2	2
4	Vasas	MATEOSz	2	1	1
5	Haladás	SzAC	1	1	1
6	Szeged	V. ETO	x	1	x
7	Postás	MÁV-Dac Gy.	2	1	x
8	Tatabányai SC	Soproni VSE	2	x	1
9	Dunakeszi Magy.	Gázgyár	x	2	2
10	Goldberger	Kecskeméti AC	1	1	1
11	Orosházi MTK	Békéscs. Előre	2	x	2
12	Előre	Drasche	2	2	2

### P Ó T M É R K Ő Z É S E K :

1	Nagykanizsa	Dorog	2	1	x
2	III. ker. Madisz	MÁV-Konzum	1	1	1
3	Szfvári MAV	Pécsi BTC	x	2	2
4	Pécsi VSK	Kaposvári MTE	1	1	1